

炎黄巨塑,日迎寻根游客4万人次

游客太多,工作人员嗓子都喊哑了
郑州拜祖游已形成“黄帝故里—炎黄胜地”寻根路线



在炎黄广场,游客纷纷在炎黄二帝像前拍照。

□晚报记者 裴蕾 胡审兵 王军方 /文 马健/图

工作人员:嗓子都喊哑了

“车辆从这个门进去,行人从这个售票窗口买票。”昨日中午12时,记者来到黄河风景名胜区门口,工作人员余真正在安排游客进入景区。小余介绍:“今年游客太多了,以往黄金周的时候,我的嗓子到4号才会喊哑,今年2号就喊哑了。”为了使游客尽快进入景区,今年五一特别安排了4个车道,小余一人每天检票3000张,而在去年,这个数字只在2000张左右。

游客感受:车堵了两个多小时

与小余的体会不同,市民牛亚民另有一番滋味。“车没过桥洞都堵住啦,已经堵两个多小时了。”5月2日上午,家住市区南郊的市民牛亚民开车带着妻子、3岁的女儿好不容易来到黄河风景名胜区炎黄二帝塑像前。据黄河风景名胜区管委会副主任张廷清介绍,由于游客今年大幅增加,道路堵车情况非常严重,最长时能堵3公里,负责维持秩序的工作人员甚至不得不劝回部分游客,这在以前很少见。

5月5日上午10时许,郑州黄河风景名胜区炎黄广场前气氛热烈,游人如织。数以万计的游客都怀着虔诚的心情瞻仰炎黄二帝巨塑,感受炎黄文化。很多都是全家人集体出游,还有游客向炎黄二帝上香祈福。

导游小姐:一周来瞻仰炎黄二帝巨塑三次

“黄金周短短7天时间,我就要来黄河风景名胜区3次呢,没办法,现在寻根拜祖游急剧升温,希望来这里的游客太多了!”5月5日上午,来自洛阳邮电国旅的导游小谢手拿导游旗,一边招呼着自己带的团队,一边和记者聊天。

小谢介绍,五一期间,她带的3个团队游客多来自深圳、广州等沿海城市,每个团队都是两日游,选择的旅游路线主要集中在郑汴洛,其中郑州的少林寺和黄河风景名胜区是游客必选的两大大旅游景点。“其实,以前来黄河风景名胜区,主要是游览黄河,但今年随着炎黄二帝巨塑的落成,很多游客都把旅游行程的重点放在了瞻仰炎黄二帝巨塑。”记者当日在黄河风景名胜区停车场看到,众多旅游大巴排成长队,大多是来自外地的游客团队。

撞响四季平安钟,在炎黄二帝巨塑前合影留念……五一黄金周期间,黄河风景名胜区吸引着众多的海内外宾客。昨日,记者从景区获悉,黄金周前六天,这里日均接待游客近4万人次,接待人数较去年同期每天平均增加六成左右,其中,5月2日接待游客4.8万人次,创下了该景区接待游客人数最高纪录。游人如织,让这里餐饮、住宿、商业等旅游链条产业赚了个盆满钵满。

景区统计:游客人数井喷

“炎黄二帝巨塑的落成,无疑给景区的旅游增加了重要的新看点。五一黄金周前六天,和我们事前预计的相同,景区接待游客人数出现了‘井喷’,平均每天接待游客人数近4万人次,其中5月2日一天接待游客达4.8万人,是

2003年以来我们景区接待游客人数最多的一天。”昨日,黄河风景名胜区管委会市场营销处工作人员王颖欣喜地告诉记者。

分析今年的旅游形势,王颖用“天时、地利、人和”3个词语作了形象概括。“今年五一假期,天

公作美,天气晴朗,通向景区的道路也在五一前夕被市政部门整修一新。作为一个几十年的老景区,今年炎黄二帝巨塑的落成和炎黄广场的修建,可以说给景区增加了新的看点和特点,所以出现旅游热潮在情理之中。”

巨塑建成引发旅游热潮

“今年五一黄金周,我们黄河风景名胜区不仅取得了良好的经济效益,而且景区的知名度也得到了极大的提升,众多海外嘉宾纷纷慕名而来!”昨日,黄河风景名胜区管委会副主任张廷清告诉记者,炎黄二帝塑像的落成引发了该景区新一轮的旅

游热潮,“仅就接待游客人数来说,黄金周期间,比如5月5日,我们接待的游客人数比去年同期增长了3倍,旅游收入也同比增收。”

张廷清介绍,相比往年,来景区游玩的游客组成也发生很大变化:以往客源结构中,河南省内

游客占60%左右,其中郑州游客占了40%;其余40%的游客大多来自珠江三角洲和京津塘地区。而今年黄金周期间,外地游客占半数以上,分别来自国内各个省份,同时也吸引了海外嘉宾,特别是东南亚地区的游客专程前来寻根拜祖。

郑州将形成拜祖游“金牌旅游线路”

“以往,提到寻根旅游,人们首先会想到新郑黄帝故里,但这一个景点太单一,而且内涵也相对单一,无法形成一条线。”

黄河风景名胜区管

委会副主任张廷清说,随着炎黄二帝巨塑的落成和炎黄广场的建成,郑州寻根拜祖游已经形成“黄帝故里—黄河胜景—炎黄胜地—姓氏文明之源”这样

一个沿途景点寻根线路,使得旅游产品更加丰富,“这必将成为海内外具有相当影响力和号召力、全世界炎黄子孙都十分认同的‘金牌旅游线路’”。

黄金周前六日

河南景区入账2亿
游客684万人次
本市入账2979万
游客152万人次

□晚报记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从省、市假日办获悉,五一黄金周前六天,纳入全省预报范围的50个景区(点)共接待游客684.15万人次,门票收入2.011244亿元;纳入郑州市预报范围的15家景区(点)前六天共接待游客152.01万人次,门票收入2979.23万元。省假日办昨日共接到旅游投诉4起,其中旅行社2起,景区(点)1起,酒店1起,均已处理,郑州市假日办前六天无游客立案投诉,安全无事故。

今年五一长假

公铁民航都不挤
民航折扣优惠大

□晚报记者 王菁

本报讯 今年的五一黄金周在炎炎烈日中一晃而过,记者昨日了解到,由于今年五一乘客提前预订往返票的意识增强,铁路、公路、民航部门没出现大规模的购票难,而公路和民航还有不同幅度的折扣优惠。

记者昨日采访获悉,今年五一期间,公路方面,开往北京、长沙、广州等方向的客车均不拥挤,开往南阳、邓州、新密、桐柏等方向的客车都在销售折扣票,旅客排队均能买到票。

铁路方面,市内各大代售点和火车站售票大厅均没出现排队情况,基本上20分钟就可买到票。往日车票紧张的京沪线今明两日均有少量硬座票,而务工流较多的乌鲁木齐、沈阳、重庆、广州等方向列车今明两日只有站票可售。

民航方面,从5月3日起,由郑州出发的重庆、贵阳、杭州、乌鲁木齐、沈阳、深圳、广州等多方向机票最低跌至四折。据深航郑州公司有关人士介绍,在2007年10月31日之前,所有郑州出发旅客只要提前7天订票就可享受五折优惠,提前10天四五折、提前15天四折。